

**Аналитическая справка
по организации деятельности школьного спортивного клуба «Энергия»
в 2024-2025 учебном году
МОУ «СОШ № 10 с.Солдато-Александровского Советского района»**

На основании приказа Министерства просвещения РФ №117 от 23 марта 2020г. и целях активизации физкультурно-спортивной работы в школе, развития детско-юношеского спорта и приобщения учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом в школе был создан школьный спортивный клуб «Энергия».

Руководит клубом Плаксина Анжела Размиковна, учитель физической культуры, мастер спорта по настольному теннису.

Основной целью работы спортивного клуба является:

➤ вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом, формирование здорового образа жизни.

Основными задачами школьного спортивного клуба являются:

- формирование у обучающихся мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья;
- организация физкультурно-спортивной работы с обучающимися;
- участие в спортивных соревнованиях различного уровня среди образовательных организаций;
- развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;
- оказание содействия обучающимся, членам спортивных сборных команд образовательных организаций в создании необходимых условий для эффективной организации образовательного и тренировочного процессов;
- организация спортивно-массовой работы с обучающимися, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья.

Клуб зарегистрирован Едином всероссийском перечне (реестре) 01.04.2022г. Свидетельство № РР 26-26954

Разработана документация:

- положение ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА;
- приказ по образовательной организации о создании ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА;
- план мероприятий ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА;
- должностные инструкции руководителя и педагогов;
- расписание занятий ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА;
- календарный план спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной, секционной и досуговой работы на учебный год.

В 2024/25 учебном году в рамках клуба функционировали спортивные секции: ГТО, настольный теннис, легкая атлетика, волейбол, шахматы. Осуществлялась соревновательная деятельность, проводились спортивно-массовые мероприятия.

Состав школьного спортивного клуба насчитывает 94 ученика, что составляет 29% от общего числа обучающихся в школе. В рамках деятельности ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА проводится учебно-тренировочная и массовая физкультурно-оздоровительная работа, которая включает подготовку и обеспечение участия команд и отдельных спортсменов школы в различных соревнованиях Советского городского округа, Ставропольского края.

При активной поддержке ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА подготовлены и проведены внеклассные мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек и асоциального поведения детей и подростков: флеш-моб «Здоровое сердце», акция «Здоровым быть модно», общешкольный забег «Хочешь быть здоровым – бегай», «Спортивные переменки».

В рамках Всероссийской акции «Спорт вместо наркотиков!», в октябре, проведены внутришкольные «Веселые старты» среди учащихся 1- 4 классов, общешкольные соревнования по пионерболу среди 5-7-х классов и по волейболу среди 8-11-х классов. Воспитанники клуба активно принимали участие во Всероссийской акции в поддержку спортсменов олимпийцев, Всероссийской акции «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!». В рамках международного фестиваля спортивного кино участниками клуба с 24 марта по 28 марта 2025 года был организован просмотр пяти документальных фильмов о спорте: «Камчадалка» (режиссер Д. Миляев, 2024 г., «Обгоняй ветер» (режиссер С. Шуберт, 2024 г.), «Путь к вершине» (режиссер О. Лоскова, 2024 г.), «Олимпиада — 80! Назад в СССР» (режиссер И. Голубева, 2024 г.), «Анатолий Зимин. Учитель бега» (режиссер Д. Червоненко, 2023 г.). Ребята увидели фильмы о великих спортсменах, их непростом пути к успеху, о препятствиях, которые им пришлось преодолеть на пути к своей мечте. Вдохновляющие истории спортсменов демонстрируют их путь к победам, преодоление трудностей и важность командного духа. Кинопоказы были направлены на популяризацию спорта, здорового образа жизни и мотивацию молодежи к активному участию в спортивной деятельности.

Высокие показатели юные спортсмены клуба показывают на муниципальном уровне на соревнованиях по легкой атлетике, «Зарница 2.0», в соревнованиях допризывной молодежи, «Азбука безопасности», военно-спортивной игре «Зарница», по футболу и спартакиаде начальных классов

В соревнованиях по футболу:

Среди детей 2011-2012 года рождения – 2 место

Среди детей 2009-2010 года рождения – 3 место

В 2024 году на легкоатлетическом кроссе «Золотая осень»:

1. Григоренко Алевтина - 1 место
2. Григоренко Александр – 1 место
3. Поясков Владислав – 3 место
4. Григоренко Маргарита – 3 место

В соревнованиях «Школа безопасности» -2 место

В военно-патриотической игре «Зарница 2.0» команда заняла:

2 место по военной эстафете

3 место по строевой подготовке.

В соревнованиях допризывной молодежи:

3 место - в общекомандном зачете

2 место – в подтягивании

1 место – в беге на 100м

1 место – в беге на 1000м

1 место – в метании гранаты

В январе 2025 года команды клуба участвовали в муниципальном этапе «Президентские игры» по настольному теннису и шахматам.

Большинство учащихся присоединились к комплексу ГТО. За три года существования клуба при сдаче норм ГТО обучающиеся выполнили нормативы на золотой значок – 4 человека, серебряный – 5 человек, бронзовый – 7 человек.

Руководитель
школьного спортивного клуба

А. Р. Плаксина